

**Отчет
о работе ассоциации «Совет муниципальных образований Курганской
области» за IV квартал 2017 года**

I. Мероприятия Ассоциации

1. Заседания Правления Ассоциации

4 октября в Администрации Притобольного района состоялось заседание Правления Ассоциации.

Рассмотрены вопросы:

- о выполнении Соглашения о взаимодействии и сотрудничестве между ассоциацией «Совет муниципальных образований Курганской области» и Курганской организацией Общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации на 2015-2017 годы;

- о подписании Соглашения о взаимодействии и сотрудничестве между ассоциацией «Совет муниципальных образований Курганской области» и Курганской организацией Общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации на 2018-2020 годы;

- об организации и проведении муниципального земельного контроля на земельных участках из состава земель сельскохозяйственного назначения;

- об анализе обстановки с пожарами на территории Курганской области. Совершенствование работы с органами местного самоуправления по вопросам предупреждения пожаров, чрезвычайных ситуаций и последствий от них;

- о принимаемых мерах по погашению просроченной задолженности по контрактам, заключенным с субъектами малого предпринимательства и социально ориентированными некоммерческими организациями, в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;

- о круглом столе по теме «Оформление недвижимого имущества в муниципальную собственность»;

- о регистрации права муниципальной собственности на объекты жилищно-коммунального хозяйства муниципальных образований Курганской области;

- об обмене опытом работы;

- об изменении в составе Правления ассоциации «Совет муниципальных образований Курганской области»;

- о подготовке к 11 Общему Собранию членов ассоциации «Совет муниципальных образований Курганской области»;

- о награждении.

По вопросам повестки выступили член Правления ассоциации «Совет муниципальных образований Курганской области», Глава Варгашинского района Яковлев В.Ф., Председатель Курганской областной организации Общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации Игнатова С.М., начальник отдела государственного земельного надзора Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Курганской области Извеков С.В., начальник отдела государственного пожарного надзора и профилактической работы управления надзорной деятельности и профилактической работы ГУ МЧС России по

Курганской области Соколов А.А., начальник Финансового управления Курганской области Лукашук Е.Г., начальник отдела учета управления имущественных и земельных отношений Департамента имущественных и земельных отношений Курганской области Лебедев И.Ю., начальник межмуниципального отдела по г. Кургану и Половинскому району Управления Росреестра по Курганской области Ляхова О.В., ведущий специалист управления ЖКХ Департамента строительства, госэкспертизы и жилищно-коммунального хозяйства Курганской области Рогова Н.Ю., руководитель отдела по управлению муниципальным имуществом Администрации Притобольного района Половина М.Г., начальник отдела экономики, управления муниципальным имуществом и земельных отношений Администрации Куртамышского района Гневашева Н.Л., Глава Сумкинского сельсовета Половинского района Булдаков В.А., Глава Рижского сельсовета Шумихинского района Спиринов Н.А., Исполнительный директор ассоциации «Совет муниципальных образований Курганской области» Емельянова З.А.

В рамках программы мероприятия участники посетили Глядянский Дом Культуры, а также спортивные объекты: корт и боксерский класс.

2.11-е Общее Собрание членов ассоциации «Совет муниципальных образований Курганской области»

1 ноября в МБОУДО «Дворец детского (юношеского) творчества» г. Кургана состоялось 11-е Общее Собрание членов ассоциации «Совет муниципальных образований Курганской области». В работе Общего Собрания приняли участие члены Ассоциации - муниципальные образования Курганской области, Губернатор Курганской области Кокорин А.Г., Председатель Курганской областной Думы Фролов Д.В., депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Шишкоедов В.М., члены Правительства Курганской области, депутаты Курганской областной Думы, представители федеральных структур, органов исполнительной власти, общественности и средств массовой информации. Всего присутствовало более 600 человек.

Председатель Правления Ассоциации Яковлев В.Ф. открыл торжественное Собрание и выступил с отчетным докладом о деятельности Ассоциации в 2017 году.

С приветственной речью к членам Ассоциации обратились Губернатор Курганской области Кокорин А.Г., Председатель Курганской областной Думы Фролов Д.В., депутат Государственной Думы ФС РФ Шишкоедов В.М.

В торжественной обстановке были вручены награды Губернатора Курганской области, Правительства Курганской области, Курганской областной Думы, ассоциации «Совет муниципальных образований Курганской области».

Работа Правления и Ревизионной комиссии Ассоциации участниками Собрания была признана удовлетворительной. Утверждены озвученные Председателем Правления Ассоциации В.Ф. Яковлевым приоритетные направления работы в 2018 году.

В IV квартале с **письменными обращениями** (одно - через Online-приемную, другое - непосредственно к юристу исполнительного аппарата АСМО) обратились главы 2-х муниципалитетов. В октябре Глава Башкирского сельсовета Половинского района Л.П. Шмаков обратился в Ассоциацию по оказанию помощи в решении вопроса об определении кадастровой стоимости земельного участка. В итоге составлено административное исковое заявление об оспаривании результатов определения кадастровой стоимости земельного участка. В декабре Глава Боровлянского сельсовета Белозерского района С.П. Артемьев попросил разъяснить, имеет ли муниципальное образование право покупки земельного

участка у физического лица по гражданско-правовой сделке и какие условия необходимо для этого выполнить. Сергею Петровичу было дано разъяснение.

II. Участие представителей Ассоциации в общероссийских мероприятиях

Начиная с 2016 года, Общероссийский Конгресс муниципальных образований начал использовать в своей работе видеоконференцсвязь с регионами. Особенно активно эта работа проводилась в IV квартале 2017 года. Так, благодаря этой форме члены ассоциации «Совет муниципальных образований Курганской области» смогли участвовать в регламентных мероприятиях ОКМО, семинарах и заседаниях экспертных столов, организованных ОКМО совместно с Российской академией народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ:

- 19.10.2017 г. - в экспертном круглом столе «Территориальное общественное самоуправление как основа развития территорий»;
- 31.10.2017 г. - в селекторном совещании;
- 7.12.2017 г. - в видеосеминаре «Проекты и проектное управление на муниципальном уровне»;
- 19.12.2017 г. - в расширенном заседании Президиума ОКМО.

III. Взаимодействие Ассоциации с органами государственной власти

Взаимодействие органов государственной власти Курганской области с ассоциацией «Совет муниципальных образований Курганской области» строится в соответствии с Законом Курганской области от 3 ноября 2010 г. №71 «О взаимодействии органов государственной власти с ассоциацией «Совет муниципальных образований Курганской области».

В течение отчетного периода представители Ассоциации принимали постоянное участие в аппаратных совещаниях у **Губернатора Курганской области**, заседаниях **Правительства Курганской области**, а также в мероприятиях органов исполнительной власти Курганской области и территориальных органов федеральных органов исполнительной власти.

В октябре Исполнительным аппаратом Ассоциации Губернатору Курганской области Кокорину А.Г. направлен отчет о работе ассоциации «Совет муниципальных образований Курганской области» за III квартал 2017 года.

В соответствии с Уставом Правление Ассоциации осуществляет общественную экспертизу нормативных правовых актов Правительства Курганской области и принимает участие в обсуждении проектов законов Курганской области по вопросам местного самоуправления. В течение IV квартала даны заключения на 74 проекта нормативных правовых актов. 1 проект НПА согласован с замечаниями.

Члены Правления, Исполнительный аппарат Ассоциации тесно взаимодействовали по вопросам местного самоуправления с **Курганской областной Думой**.

Представители Ассоциации активно сотрудничают с комитетами Курганской областной Думы, входят в состав рабочих групп, создаваемых комитетами для обсуждения актуальных вопросов регионального законодательства, участвуют в совместных мероприятиях.

В IV квартале члены Ассоциации приняли участие в десятках мероприятий. Назовем несколько из них:

- 15.11.2017 г. - в совместном заседании комитета областной Думы по региональной политике и местному самоуправлению и Совета руководителей

представительных органов муниципальных районов и городских округов Курганской области - Председатель Правления Ассоциации Яковлев В.Ф.;

- 24.11.17г. в заседании Курганской областной Думы - специалист по правовым вопросам Лукманова С.В.;

- 14.12.2017 г. в заседании Координационного совета по вопросам содействия развитию потребительского рынка и защиты прав потребителей в Курганской области - Исполнительный директор Ассоциации Емельянова З.А.;

- 15.12.2017 г. - в Совете при Полномочном представителе Президента Российской Федерации в УРФО по вопросам противодействия коррупции - Емельянова З.А.;

- 20.12.2017 г. - в выездном заседании организационного комитета по подготовке и проведению в Курганской области Года экологии (АО «Далур») - Емельянова З.А.;

- 22.12.2017 г. - в совместном заседании Межведомственной комиссии по вопросам противодействия экстремизму и экспертного совета по противодействию идеологии терроризма - Яковлев В.Ф.;

- 28.12.2017 г. - в заседании лицензионной комиссии по лицензированию предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами на территории Курганской области - Емельянова З.А.

и многих других.

В четвертом квартале Ассоциация продолжила взаимодействие с **Управлением Министерства юстиции РФ по Курганской области и Прокуратурой Курганской области**, участвуя в заседаниях Координационного совета при управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Курганской области и заседаниях межведомственной рабочей группы по проблемам взаимодействия органов Прокуратуры и органов местного самоуправления Курганской области.

Регулярно Ассоциацией проводится согласование кандидатур, являющихся претендентами на участие в государственной программе Курганской области по оказанию содействия добровольному переселению в Курганскую область соотечественников, проживающих за рубежом, сведения на которых предоставляются Главным управлением по труду и занятости населения Курганской области.

IV. Взаимодействие с Общероссийским Конгрессом муниципальных образований (ОКМО)

Правление Ассоциации активно взаимодействует с Общероссийским Конгрессом муниципальных образований, куда систематически направляется информация о деятельности муниципальных образований Курганской области.

По всем вопросам, по которым запрашивались мнения глав муниципальных образований области, сводная информация размещается в рубрике «Опросы» раздела «Меню» сайта Ассоциации.

О результатах законодательных инициатив и предложений, с которыми обращаются Советы муниципальных образований субъектов РФ в Исполнительную дирекцию ОКМО, Исполнительный аппарат Ассоциации знакомит на официальном сайте Ассоциации в новостной ленте.

В целях информирования членов Ассоциации о последних изменениях в законодательстве, касающихся органов местного самоуправления, Исполнительным аппаратом Ассоциации доводятся до глав муниципальных образований Курганской

области обзоры изменений в федеральном и региональном законодательстве, которые также размещаются на сайте Ассоциации.

Организована рассылка электронного бюллетеня «Конгресс муниципалов РФ».

Во все муниципальные образования направляется электронная версия общероссийской газеты «Местное самоуправление», на сайте Ассоциации размещается «Информационный бюллетень местного самоуправления».

Согласно поставленным Президентом РФ задач Конгресс обновил журнал «Муниципальная Россия». Однако, не смотря на прилагаемые усилия по активизации подписки на названное издание Исполнительным аппаратом ассоциации «Совет муниципальных образований Курганской области», муниципалитеты не могут оформить подписку ввиду недостаточности бюджетных средств (стоимость журнала на полугодие - 1680 рублей, на год - 3360 рублей). Именно эту причину называют главы, отказываясь от подписки на муниципальный журнал.

V. Взаимодействие со средствами массовой информации

На все мероприятия, проводимые Ассоциацией, приглашаются представители СМИ региона: представители филиала ВГТРК «ГТРК «Курган», ООО ТВ «Зауралье», Курганской областной общественно-политической газеты «Новый мир». Кроме них, на выездные мероприятия приглашаются журналисты районных газет, именно того района, на территории которого проводится мероприятие.

Активно откликается на приглашения Исполнительной дирекции редакция областной общественно-политической газеты «Новый мир», в которой регулярно выходят целевые полосы и подборки материалов, посвященные деятельности муниципальных образований Курганской области и работе Ассоциации. Это целевая полоса «Муниципалитеты: жизнь в условиях самостоятельности», которую ведет редактор Половинской районной газеты «Вестник района», корреспондент областной газеты «Новый мир» Г.М. Абрамова, а также подборки информации «Точка на карте области», «Вести с мест» и др.

Имея сайт Ассоциации, Исполнительный аппарат регулярно обновляет новостную ленту, размещая информацию о деятельности Ассоциации и муниципальных образований области. В частности, на сайте регулярно размещаются материалы с мероприятий Ассоциации: с заседаний Правления, семинаров с главами и специалистами администраций муниципальных образований (городских и сельских поселений). Также выставляются протоколы, решения, выступления, методические рекомендации, размещаются необходимые для работы федеральные и региональные законы, ведется «Галерея Почета». Пополняется новыми материалами открытая в сентябре рубрика «Лучшие муниципальные практики». На сегодня в этой рубрике представлен опыт по различным вопросам 15 муниципальных образований Курганской области. В декабре открыта подрубрика «Опыт коллег», куда размещаются материалы, направляемые в Советы муниципальных образований Общероссийским конгрессом: сборники лучших муниципальных практик, отдельные практики.

Ежемесячно выкладывается информация Росреестра по Курганской области о результатах рассмотрения материалов проверок муниципального земельного контроля Управлением Росреестра по Курганской области.

VI. Награды Ассоциации

В целях повышения эффективности взаимодействия органов государственной власти и органов местного самоуправления, активизации деятельности органов местного самоуправления поселений в решении вопросов местного значения, стимулирования их заинтересованности в комплексном социально-экономическом развитии сельсоветов и поссоветов, а также обмена положительным опытом в сфере муниципального управления муниципалитетам по ходатайству глав районов присваивается звание «Областная площадка лучшего опыта муниципального управления». В IV квартале по совместному решению Правления Ассоциации и Совета по вопросам местного самоуправления в Курганской области при Правительстве Курганской области на 11 Общем Собрании членов Ассоциации сертификаты «Областная площадка лучшего опыта муниципального управления» вручены 6 муниципальным образованиям: Боровлянскому сельсовету Белозерского района, Степновскому сельсовету Макушинского района, Мальцевскому сельсовету Шадринского района, Мостовскому сельсовету Шатровского района, Рижскому сельсовету Шумихинского района, Карасинскому сельсовету Юргамышского района.

За вклад в развитие местного самоуправления Курганской области, межмуниципальное сотрудничество, а также безупречную и эффективную работу в органах местного самоуправления вручены 2 Почетные грамоты ассоциации «Совет муниципальных образований Курганской области».

За успешное проведение социальной и экономической политики муниципального образования, высокий профессионализм, безупречный труд вручено 9 Благодарственных писем Председателя Правления Ассоциации.

VII. Финансовая деятельность

За IV квартал 2017 года получено членских взносов 346,1 тыс. рублей.

На 31 декабря 2017 года остаток денежных средств на расчетном счете составляет 793,45 тыс. рублей.

Правление ассоциации «Совет муниципальных образований Курганской области»